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ATA  Nº  7  DA  REUNIÃO  ORDINÁRIA  DO  CONSELHO  MUNICIPAL  DE
PROMOÇÃO DA IGUALDADE RACIAL DE JOINVILLE - COMPIR - 1º/07/2025

No dia primeiro de julho de dois mil e vinte e cinco, às 19h, ocorreu a reunião do Conselho
Municipal de Promoção da Igualdade Racial de Joinville, no Auditório do Museu Nacional
de Colonização e Imigração, localizado na Rua Rio Branco, 229 - Centro. A Secretária do
COMPIR verificou a presença dos participantes, registrando a presença dos seguintes gru-
pos:  Governamentais:  Eliane da Silva Maria Gelain, Pricilla Falconi Vieira, Simone Kal-
busch, Francielle Chiapparini  Stefanski,  Jamile Jeremias de Oliveira, André Luis Maciel
Pimpão Pimentel,  Jorge Luis Araújo de  Campos. Sociedade Civil: Estéfany Cristine de
Moura dos Passos, Denísia Martins Borba, Josiane Neves da Silva Sant’Anna, Rhuan Carlos
Fernandes, Marili Teresinha Cardoso Narciza, Olívio Cristino e Ismaila Diallo Justificados
- Governamentais: Jandinara Cristina Soares Correa, Fernanda Rasveiler Blau, Vitor Rafa-
el da Costa. Justificados - Sociedade Civil: Igor Henrique Moreira Martins.  A presidente
do COMPIR iniciou o acolhimento dos presentes e, em conformidade com o quórum, deu-se
início à reunião seguindo orientação da pauta do dia, que foi enviada previamente por e-mail
para os conselheiros titulares e suplentes. A ata da reunião ordinária do mês de junho já ha-
via sido aprovada de forma virtual. A presidenta Estéfany fez um relato à plenária sobre a
reunião ocorrida entre a Mesa Diretora e os representantes da Secretaria de Assistência Soci-
al (SAS): Robson e Aline, na qual foi tratado temas relacionados à autonomia de gestão do
COMPIR, o relacionamento com a SAS, a importância da representatividade negra incluin-
do os questionamentos sobre a possibilidade da vaga de secretaria executiva do COMPIR
ser ocupado por uma pessoa negra. Também foi informado os reflexos dessa reunião inclu-
indo a não participação da secretaria executiva, atual, nas próximas reuniões do COMPIR.
O conselheiro Rhuan sugeriu que tenhamos uma reunião com a secretária da SAS para dis-
cutirmos essas questões entre a secretaria executiva e o COMPIR. Foi informado sobre o e-
mail  encaminhado ao Coordenador de Contratos, Rafael, referente ao levantamento dos
contratos utilizado até maio de 2025 e o que ainda possui até o final de dezembro 2025 para
o planejamento do 2º Semestre do COMPIR, entretanto, ainda não obtivemos resposta do
responsável. A presidenta apresentou a possibilidade de participação das mulheres conse-
lheiras do COMPIR na 2ª Marcha das Mulheres Negras, que será realizada em Brasília, no
25/11/2025 com a temática: Reparação Histórica e Bem Viver. Há a possibilidade do COM-
PIR pagar as despesas de viagem unicamente para participação de conselheiras. A conse-
lheira Marili sugeriu que seja feito um levantamento das conselheiras que desejam partici-
par. Entretanto, será realizado uma mobilização nos territórios para as mulheres às quais re-
presentamos possam participar apresentando suas propostas, assim como foram realizadas
as pré-conferências que apresentaram propostas que compõem o nosso relatório da 2ª Con-
ferência Municipal de Políticas para a Igualdade Racial. A participação na Marcha será a
atividade do “Novembro Negro”, a proposta foi aprovada pela plenária. A presidenta Esté-
fany informou sobre o dia 25/07, Dia Internacional da Mulher Negra Latino-Americana e
Caribenha, para o COMPIR uma data para iniciar a construção de formas de participação de
outras mulheres (não conselheira) na Marcha, proposta aprovada pela plenária. Passou-se ao
debate sobre o relatório da 2ª COMPIR. A Presidenta Estéfany se responsabilizou pela es-
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crita do balanço geral sobre a realização da 2ª COMPIR a serem acrescidos ao relatório, en-
caminhará via WhatsApp. Decidiu-se que a aprovação do relatório será feita virtualmente
pelo WhatsApp, proposta aprovada pela plenária. Estéfany destacou que o relatório é funda-
mental para que os nossos representantes eleitos na Etapa Estadual da Conferência de Pro-
moção da Igualdade Racial possam defender as propostas aprovadas pela plenária da geral
da 2ª COMPIR. O conselheiro Rhuan sugeriu que os nossos representantes eleitos prestem
atenção nos delegados da Região Norte de Santa Catarina (conforme conferência realizado
no ano de 2022), considerando ser Joinville o município com contingente populacional ne-
gro, segundo os dados do IBGE. Estéfany destacou a importância das Comissões do COM-
PIR voltarem a se reunir e assumirem os temas aos quais elas se destinam. O conselheiro
Jorge apresentou a proposta de criação de um documento no GOOGLE Drive para alimentar
os avanços e encaminhamentos de cada Comissão. Decidiu-se que as comissões serão apre-
sentadas via WhatsApp com os nomes dos integrantes decididos na reunião, visando que ou-
tros integrantes possam aderir às comissões. Também foi decidido que na reunião ordinária
do mês de agosto cada Comissão apresente uma ementa sobre seus objetivos, assim como
suas respectivas coordenações e calendário de reunião. Estéfany pontuou sobre as responsa-
bilidades da Comissão de Comunicação com as redes sociais, tratando-se de redes perten-
centes à instituição COMPIR e não uma rede que transmite opiniões pessoais dos membros
da respectiva comissão. A princípio temos a seguinte distribuição de conselheiros por Co-
missão: Legislação – Coordenação (a ser definida): Marili, Cleiton, Denísia, Igor, Eliane e
André; Fiscalização/Educação – Coordenação (a ser definida): Jandinara, Elaine, Estéfany,
Rhuan, Josi, Débora, Diallo e Olívio; Comunicação: Coordenação – Estéfany, membros:
Pricilla, Simone, Franciele e Jorge. O conselheiro Rhuan sugeriu que seja criado um fluxo-
grama de encaminhamentos das denúncias sobre racismo e injúria racial. A proposta foi
aprovada pela plenária. Estéfany fez uma fala de agradecimento ao MNIC pela cessão do es-
paço para que sejam realizadas as reuniões do COMPIR, destacando que o auditório seja a
nossa casa por um longo tempo, bem como, a importância simbólica do COMPIR ocupar
aquele espaço. A presidenta falou também sobre a 7ª edição do Festival do MNIC e a impor-
tância de participação do COMPIR, consideramos que não foi preparado nenhuma ação do
Conselho para essa edição e que para o ano de 2026 estaremos melhor preparados. A conse-
lheira Simone sugeriu que seja criado um QRCode com vídeo da presidenta Estéfany convi-
dando as mulheres para participarem das ações relativas à Marcha das Mulheres Negras e se
dispôs a contribuir para que seja produzido o vídeo, assim como o QRCode. Para o ano de
2025, a conselheira Marili sugeriu solicitarmos ao MNIC que tenhamos um momento de fa-
la, que possamos instalar nossos banners e que todos os conselheiros que puderem compare-
çam com suas camisetas do COMPIR. Quem não tem a camiseta, mas deseja obter terá essa
oportunidade, com uma ação que será coordenada pela conselheira Eliane. Também foi su-
gerido que façamos mais uma porção de bótons, essa ação será coordenada pela presidenta
Estéfany. Estéfany informou sobre a realização da Marcha do Orgulho Crespo, que será rea-
lizada no dia 20/07/2025 com encerramento previsto para as atividades do 7º Festival do
MNIC, como o COMPIR foi convidado para  fazer uma fala, a conselheira Marili foi eleita
pela plenária como a responsável por essa ação. O COMPIR recebeu uma solicitação de
apoio para a realização da Conferência da população LGBTQIAPN+ com a assinatura em
um abaixo assinado. Como foi aprovado no âmbito da 2ª COMPIR, uma Moção relativa à
temática o COMPIR deve se comprometer com esse apoio. Também foi debatido a ausência
de mobilização de Conferência de Direitos das Mulheres, considerando que estamos em um
ano de realização de conferências temáticas. O COMPIR não tem conhecimento de mobili-
zação do CMDM, então será encaminhado ofício solicitando informações. Também será en-
caminhado questionamento aos coletivos: Fórum de Mulheres, Procuradoria da Mulher, Re-
de de Enfrentamento à Violência da Mulher, Movimento Julho das Pretas e outros movi-
mentos que tratem da temática de Direitos das Mulheres. Estéfany destacou que qualquer
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conselheiro pode e deve representar o COMPIR em eventos e reuniões, que essa não é uma
função exclusiva da Mesa Diretora. O conselheiro Rhuan sugeriu que as representações po-
dem ser encaminhadas de acordo com as temáticas das comissões. A conselheira Josi desta-
cou a importância da fala do conselheiro Jorge na 2ª COMPIR, que foi bastante elogiada pe-
los participantes que participaram do Eixo 1 e que várias escolas têm solicitados que ele par-
ticipe de atividades. O conselheiro Jorge agradeceu e ressaltou sua disponibilidade em parti-
cipar. Estéfany informou que o Sr. Olívio foi reconhecido como Mestre da Cultura Popular
e ele recebeu os parabéns de todos os conselheiros presentes. Estéfany sugeriu que possa-
mos produzir vídeos sobre a história do sr. Olívio e uma formação a ser realizada no forma-
to on-line sobre as comunidades quilombolas destacando a importância desses territórios no
contexto de Joinville. A proposta foi aprovada pela plenária.  Não havendo mais nada a tra-
tar, a presidenta Estéfany encerrou a reunião. Eu, Denísia Martins Borba, secretária desta
reunião, lavrei a presente ata, que será assinada eletronicamente pela Presidente do COM-
PIR. A lista de presença encontra-se arquivada junto à ata original na secretaria executiva do
Conselho, em obediência aos regramentos de proteção de dados pessoais, e será disponibili-
zada mediante solicitação de órgãos fiscalizadores, com justificativa e respaldo legal.

Estéfany Cristine de Moura dos Passos
Presidente do Conselho Municipal de Promoção da Igualdade Racial de Joinville
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